
สรุปการประเมินผลความพึงพอใจผู้เข้าร่วมโครงการอบรมยุวมัคคุเทศก์ “MU Guide” รุ่นที่ 5 
วันพฤหัสบดีที่ 17 กันยายน 2558 เวลา 07.30-16.30 น. 

สถานที่ : แหล่งเรียนรู้ชุมชน อ าเภอพุทธมณฑล จังหวัดนครปฐม และมหาวิทยาลัยมหิดล ศาลายา 
 
 การสรุปการประเมินผลความพึงพอใจผู้เข้าร่วมโครงการอบรมยุวมัคคุเทศก์ “MU Guide” รุ่นที่ 5 
วันพฤหัสบดีที่ 17 กันยายน 2558 เวลา 07.30-16.30 น. ณ แหล่งเรียนรู้ชุมชน อ าเภอพุทธมณฑล จังหวัด
นครปฐม และมหาวิทยาลัยมหิดล ศาลายา  มีนักศึกษาสมัครเข้าร่วมโครงการจ านวน 38 คน มาเข้าร่วม
กิจกรรม 27 คน นักศึกษา MU Guide ช่วยงานในโครงการจ านวน 11 คน และนักศึกษาท่ีศึกษาจบแล้ว 
จ านวน 2 คน (MU Guide รุ่น 1 ถึง รุ่น 4) การประมวลผลแบบสุ่มตัวอย่างจากผู้ตอบแบบสอบถามจ านวน 
20 คน ที่ส่งแบบสอบถามกลับมา โดยได้แจกแบบสอบถามให้นักศึกษาเข้าร่วมโครงการ  
 
ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบประเมิน 
 เพศของผู้ตอบแบบประเมิน 
 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid ชาย 6 30.0 30.0 30.0 

หญิง 14 70.0 70.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

 

 

จากผู้เข้าร่วมโครงการฯ ที่ตอบแบบสอบถามจ านวน 20 คน ผลปรากฏว่า  

เพศหญิง จ านวน 14 คน คิดเป็น 70% , เพศชาย จ านวน 6 คน คิดเป็น 30% 
  

ชาย
30%

หญิง
70%



 อายขุองผู้ตอบแบบประเมิน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 18-21 16 80.0 80.0 80.0 

22-25 4 20.0 20.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

 

 

จากผู้เข้าร่วมโครงการฯ ที่ตอบแบบสอบถามจ านวน 20 คน ผลปรากฏว่า อายุที่เข้าร่วมโครงการสูงสุดคือ 

อายุ 20 ปี และ 21 ปี = 25% ต่ าสุดคือ อายุ 22 ปีและ 25 ปี = 5% 
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 ระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบประเมิน 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid ปี 1 5 25.0 25.0 25.0 

ปี 2 3 15.0 15.0 40.0 

ปี 3 8 40.0 40.0 80.0 

ปี 4 2 10.0 10.0 90.0 

ปริญญาโท 2 10.0 10.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

 

 

ผู้เข้าร่วมโครงการอยู่ในระดับชั้นสูงสุดคือ ระดับชั้นปีที่ 3 ต่ าสุดคือ ระดับชั้นปีที่ 4 

และมีนักศึกษาครบทุกชั้นปีเข้าร่วมโครงการ 
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 เคยท ากิจกรรมในฐานะผู้แทนนักศึกษา 
 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid เคย 5 25.0 25.0 25.0 

ไม่เคย 15 75.0 75.0 100.0 

Total 20 100.0 100.0  

 

 

 

กิจกรรมที่นักศึกษาเคยเข้าร่วมคือ คณะกรรมการนักเรียนฝ่ายนันทนาการ, Sawasdee-buddy, Eat 

Program 2015(แลกเปลี่ยนไทย-ญี่ปุ่น), ODOS Camp, ตัวแทนคณะท างานเก่ียวกับสโมสรนักศึกษา, MUIC  

Journey และน าผู้ปกครองทัวร์มหาวิทยาลัย และAdmission assistance 

 

 

 

 

 

 

 



ส่วนที่ 2  ความพึงพอใจต่อการจัดงาน 
 

Descriptive Statistics 

 N Minimum Maximum Mean Std. Deviation 

ความเหมาะสมของตาราง
กิจกรรม 

20 3 5 4.25 .550 

การแลกเปลี่ยนประสบการณ์
จากรุ่นพี ่

20 3 5 4.15 .587 

ความรู้ที่ได้รับจากโครงการ 20 4 5 4.45 .510 
สถานท่ีจัดงาน 20 3 5 4.50 .607 
การบรรยาย 20 4 5 4.60 .503 
กิจกรรมการลงพื้นที่ชุมชน 20 4 5 4.55 .510 
กิจกรรม Campus Tour 20 3 5 4.25 .639 
เยี่ยมชมหอพระราชประวัติฯ 
และหอเกียรติยศ 

20 3 5 4.55 .605 

Valid N (listwise) 20     

 

 

ประเด็น ระดับความพึงพอใจ 

ค่าเฉลี่ย แปรผล 

1.ความเหมาะสมของตารางกิจกรรม 

2.การแลกเปลี่ยนประสบการณ์จากรุ่นพี ่

3.ความรู้ที่ได้จากโครงการ 

4.สถานท่ีจัดงาน 

5.การบรรยาย 

6.กิจกรรมการลงพื้นที่ชุมชน 

7.กิจกรรม Campus Tour  

8.เยี่ยมชมหอพระราชประวัติฯ และหอเกียรติยศ 

               รวมค่าเฉลี่ยทั้งหมด     
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ผลการประเมินผู้เข้าร่วมโครงการในด้านต่างๆ อยู่ในเกณฑ์ 83 - 92%  

ค่าเฉลี่ยในการประเมินความพึงพอใจ คือ 88% 
  
 ข้อคิดเห็น/ข้อเสนอแนะ 
 1. อยากให้มีการประชาสัมพันธ์อย่างถ่ัวถึง 
 2. จัดแบบนี้ทุกเดือนเลยคะ ชอบมาก 55+ 

3. ประทับใจมาก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ภาคผนวก 

 

เกณฑ์แปลความหมายค่าเฉล่ียจากแบบสอบถามมาตราส่วนประมาณค่ามีอยู่หลายแบบ ซึ่งนักวิชาการได้

น าเสนอไว้หลากหลาย ที่น ามาใช้ดังนี้  

                        ค่าเฉล่ีย               ความหมาย 

                        4.21 – 5.00       มากที่สุด 

                        3.41 – 4.20       มาก 

                        2.61 – 3.40       ปานกลาง 

                        1.81 – 2.60       น้อย 

                        1.00 – 1.80       น้อยที่สุด 

 

http://www.kroobannok.com/blog/43535 

 


